Scheda

Definiamo:
Densita di impacchettamento = Area occupata/ area totale cella

| cerchi hanno raggio r.
Calcolare la densita di impacchettamento nei seguenti casi

a) cella elementare quadrata

Area occupata = Area cerchio (somma dei 4 settori circolari di ampiezza 45°) = 1 * r?

Area totale cella = Area quadrato di lato 2r = 4 r?

Densita di impacchettamento = Area occupata/ area totale cella = % = 785%

b) cella elementare a triangolo equilatero

7-r?

Area occupata = Area 3 settori circolari di ampiezza 60° =

Area totale cella = Area triangolo equilatero di lato 2r= %-Zr 1/3=r%y3

z-r 13

- ~90,7%
orJ3 6

Densita di impacchettamento = Area occupata/ area totale cella =



c) cella elementare a esagono regolare

AQA
vAw’év

Area occupata = Area cerchio + Area 6 settori circolari di ampiezzal20° =

=z-r?+2. 712 =37-r?

Area totale cella = Area esagono di lato 2r =6- A(ABC) = 6(% L2r- r\/§j =6r24/3

37r-r2 72'\/§

Densita di impacchettamento = Area occupata/ area totale cella = = =
6-r°y3 6

= 90,7 %



